

DIPARTIMENTO TECNICO AMMINISTRATIVO
Struttura Complessa
Programmazione e Gestione delle Forniture
Direttore Dott. Patrizio Callao

Genova, 24/10/2018

Prot. n. 141681

**OGGETTO: GARA PER L’AFFIDAMENTO IN CONCESSIONE DELLA GESTIONE DI UNA
RSA DI I° LIVELLO RIABILITATIVA PRESSO L’EX OSPEDALE
“ SANT’ANTONIO” DI RECCO .**

CHIARIMENTO N. 2.

Quesito

Si chiedono le planimetrie di cui all’allegato B del capitolato di gara in formato DWG necessarie per poter predisporre il progetto architettonico della RSA.

Risposta

Si pubblicano sul sito aziendale di ASL3 le planimetrie nel formato DWG.

Quesito

In caso di presenza di soggetti cessati (a seguito di operazione di cessione di ramo d’azienda), i dati relativi ai medesimi vanno indicati nella Parte II - B del D.G.U.E. (“Informazioni sui rappresentanti dell’operatore economico”)? In caso negativo, si chiede se l’operatore debba indicare i dati dei soggetti cessati solo nella dichiarazione integrativa di cui al punto 15.3.1.2 del Disciplinare di Gara.

Risposta

Il soggetto dovrà indicare i dati dei soggetti cessati solo nella dichiarazione integrativa di cui al punto 15.3.1.2 del Disciplinare di Gara.

Quesito

L’art. 10 del Disciplinare “ garanzia provvisoria” prevede che l’offerta sia corredata da una dichiarazione di impegno a rilasciare garanzia fideiussoria definitiva ai sensi dell’art. 93 comma 8 del Dlgs50/2016. Atteso che la concessione avrà la durata di 25 anni, anche la garanzia definitiva dovrà avere pari durata. La prassi assicurativa e bancaria esclude, peraltro, la praticabilità di forme di cauzione di siffatta durata. Alla luce del sopra descritto stato attuale del mercato bancario ed assicurativo, si chiede se sia possibile la presentazione di una garanzia di efficacia quinquennale, a scadenza fissa, con l’obbligo di presentare, almeno sei mesi prima della scadenza, ulteriore garanzia quinquennale dello stesso o di altro fideiussore.

Risposta

Si, è possibile presentare una garanzia di efficacia quinquennale, a scadenza fissa, con l’obbligo di presentare, almeno sei mesi prima della scadenza, ulteriore garanzia quinquennale dello stesso o di altro fideiussore.

Quesito

Si chiede quel sia l'importo da considerare per calcolare la quota subappaltabile; più precisamente si chiede se il 30% debba essere calcolato sul “ valore presunto del contratto” (€ 1.192.060,00 annui) oppure sul canone di concessione posto a base di gara (€ 95.000,00).

Risposta

Il 30% va calcolato sul “ valore presunto del contratto” (€ 1.192.060,00 annui).

Quesito

In caso di avvalimento dei requisiti di capacità economica e finanziaria e di capacità tecnica e professionale, si chiede se l'operatore debba compilare le relative sezioni del D.G.U.E. (Parte IV - B e C) con i dati forniti dalle imprese ausiliarie, oppure se debba lasciarle in bianco atteso che il D.G.U.E. verrà compilato anche dalle ausiliarie.

Risposta

L'operatore deve compilare le relative sezioni del D.G.U.E. (Parte IV - B e C) con i dati forniti dalle imprese ausiliarie.

Il Direttore
(Dottor Patrizio Callao)